

Zasady bezpieczeństwa | Safety Rules | Sicherheitsregeln | Règles de sécurité |
Regole di sicurezza | Reglas de

seguridad | Veiligheidsregels | Règles de sécurité | Veiligheidsregels |
Säkerhetsregler | Reguli de siguranță |

Bezpečnostní pravidla | Bezpečnostné pravidlá

PL

Instrukcja Bezpieczeństwa dla Części do Myjek Ciśnieniowych

1. Wprowadzenie

Części do myjek ciśnieniowych przeznaczone są do użytku w urządzeniach służących do czyszczenia powierzchni za pomocą wody pod wysokim ciśnieniem. Niewłaściwe użytkowanie lub brak odpowiednich środków ostrożności podczas montażu, eksploatacji i konserwacji tych części może prowadzić do uszkodzeń, wypadków, obrażeń ciała lub uszkodzenia urządzeń. Prosimy o dokładne zapoznanie się z poniższą instrukcją bezpieczeństwa przed używaniem lub instalowaniem części do myjek ciśnieniowych.

2. Przed użyciem

- Sprawdzenie części: Zawsze upewnij się, że części są zgodne z modelem myjki ciśnieniowej, do której mają być zamontowane. Używanie nieodpowiednich części może spowodować uszkodzenia urządzenia lub części.
- Zastosowanie części: Części muszą być używane tylko do ich pierwotnego przeznaczenia, zgodnie z instrukcją producenta myjki ciśnieniowej.
- Inspekcja wizualna: Przed każdym użyciem sprawdź części pod kątem widocznych uszkodzeń, pęknięć lub oznak zużycia. Uszkodzone części należy wymienić przed ponownym uruchomieniem urządzenia.

3. Montaż i instalacja

- Zasilanie i ciśnienie: Przed instalacją części upewnij się, że myjka ciśnieniowa jest wyłączona i odłączona od źródła zasilania (prądowego i wodociągowego). Dopuszczenie wody pod ciśnieniem do nieodpowiednich części może prowadzić do ich uszkodzenia.
- Prawidłowy montaż: Części do myjek ciśnieniowych muszą być montowane zgodnie z instrukcją producenta. Niewłaściwy montaż, np. zbyt luźne lub zbyt ciasne połączenia, może prowadzić do wycieków wody lub uszkodzenia myjki.
- Weryfikacja szczelności: Po zamontowaniu sprawdź, czy wszystkie połączenia są szczelne. Woda pod wysokim ciśnieniem może uszkodzić części lub prowadzić do niebezpiecznych wycieków, jeśli połączenia nie są właściwie dokręcone.

4. Użytkowanie

- Zachowanie ostrożności: Myjka ciśnieniowa działa pod dużym ciśnieniem, co może stanowić zagrożenie dla zdrowia. Należy zachować ostrożność, aby nie skierować strumienia wody w stronę osób, zwierząt ani urządzeń elektrycznych.
- Wysokie ciśnienie: Części narażone na działanie wysokiego ciśnienia, jak węże, dysze i połączenia, powinny być regularnie sprawdzane pod kątem uszkodzeń. Uszkodzone części mogą ulec awarii podczas użytkowania, powodując wycieki wody lub nagły wzrost ciśnienia.
- Bezpieczna odległość: Używaj myjki ciśnieniowej w bezpiecznej odległości od ciała i innych przedmiotów, aby uniknąć obrażeń spowodowanych silnym strumieniem wody.

5. Konserwacja i przechowywanie

- Czyszczenie: Regularnie sprawdzaj i czyść części, szczególnie dysze, węże i filtry, aby zapobiec ich zatykaniu. Używaj odpowiednich narzędzi do czyszczenia, unikając uszkodzenia części.
- Przechowywanie: Przechowuj części w suchym i chłodnym miejscu, z dala od źródeł ciepła oraz substancji chemicznych. Zimą lub przy długotrwałym nieużywaniu należy opróżnić węże i pojemniki z wody, aby zapobiec ich zamarznięciu i uszkodzeniu.
- Konserwacja po sezonie: Przed długotrwałym przechowywaniem myjki ciśnieniowej lub jej części, wykonaj konserwację zgodnie z instrukcjami producenta. Może to obejmować smarowanie niektórych części lub wymianę filtrów.

6. Wskazówki dodatkowe

- Używanie oryginalnych części zamiennych: Zawsze używaj oryginalnych części zamiennych rekomendowanych przez producenta myjki ciśnieniowej. Używanie nieodpowiednich części może prowadzić do uszkodzeń, utraty gwarancji i obniżenia wydajności urządzenia.
- Szkolenie i instrukcje: Wszyscy użytkownicy powinni zostać odpowiednio przeszkoleni w zakresie obsługi i bezpieczeństwa myjek ciśnieniowych. Zawsze przestrzegaj zasad BHP i lokalnych przepisów bezpieczeństwa.

7. Nagłe przypadki

- Awaria urządzenia: W przypadku awarii myjki ciśnieniowej lub części, natychmiast wyłącz urządzenie i odłącz je od zasilania. Jeśli to konieczne, skontaktuj się z serwisem technicznym.
- Uszkodzenia ciała: Jeśli nastąpi kontakt z wodą pod wysokim ciśnieniem lub uszkodzenie ciała, natychmiast udaj się do najbliższego ośrodka zdrowia. Woda pod ciśnieniem może spowodować poważne obrażenia.

8. Podsumowanie

Przestrzeganie powyższych zasad bezpieczeństwa ma na celu zapewnienie bezpiecznego użytkowania części do myjek ciśnieniowych oraz uniknięcie potencjalnych zagrożeń. Regularna konserwacja i inspekcja części oraz prawidłowy montaż są kluczowe dla długotrwałej i bezawaryjnej pracy myjek ciśnieniowych.

Ta instrukcja może zostać dostosowana do konkretnego modelu lub specyfikacji części. Warto pamiętać, że każda myjka ciśnieniowa i jej części mogą mieć dodatkowe wymagania zależne od producenta.

ENG

Pressure Washer Parts Safety Instructions

1. Introduction

Pressure washer parts are designed for use in devices that clean surfaces using high-pressure water. Improper use or lack of proper precautions during assembly, operation and maintenance of these parts can lead to damage, accidents, personal injury or damage to the equipment. Please read the following safety instructions carefully before using or installing pressure washer parts.

2. Before use

- Inspection of parts: Always make sure that the parts are compatible with the model of pressure washer to which they are to be mounted. Using incompatible parts may cause damage to the unit or parts.
- Application of parts: Parts must be used only for their original purpose, in accordance with the pressure washer manufacturer's instructions.
- Visual inspection: Before each use, inspect the parts for visible damage, cracks or signs of wear. Damaged parts must be replaced before restarting the unit.

3. Assembly and installation

- Power and pressure: Before installing the parts, make sure that the pressure washer is switched off and disconnected from the power source (electricity and water supply). Allowing pressurized water to reach the wrong parts can damage them.
- Correct assembly: Pressure washer parts must be assembled according to the manufacturer's instructions. Improper assembly, such as connections that are too loose or too tight, can lead to water leaks or damage to the washer.
- Check for leaks: After assembly, check that all connections are tight. High-pressure water can damage parts or lead to dangerous leaks if connections are not properly tightened.

4. Use

- Use caution: The pressure washer operates at high pressure, which can pose a health hazard. Be careful not to direct the water jet at people, animals or electrical equipment.
- High pressure: Parts exposed to high pressure, such as hoses, nozzles and connections, should be regularly checked for damage. Damaged parts can fail during use, causing water leaks or sudden pressure increases.
- Safe distance: Use the pressure washer at a safe distance from your body and other objects to avoid injuries caused by the strong water jet.

5. Maintenance and storage

- **Cleaning:** Regularly check and clean parts, especially nozzles, hoses and filters, to prevent them from clogging. Use the appropriate cleaning tools to avoid damaging the parts.
- **Storage:** Store parts in a dry and cool place, away from heat sources and chemicals. In winter or when not in use for a long time, drain water from hoses and containers to prevent them from freezing and becoming damaged.
- **Post-season maintenance:** Before storing the pressure washer or its parts for a long time, perform maintenance according to the manufacturer's instructions. This may include lubricating some parts or replacing filters.

6. Additional advice

- **Use of original spare parts:** Always use original spare parts recommended by the pressure washer manufacturer. Using unsuitable parts can lead to damage, void the warranty and reduced performance of the device.
- **Training and instructions:** All users should be properly trained in the operation and safety of pressure washers. Always follow the health and safety rules and local safety regulations.

7. Emergencies

- **Device failure:** If the pressure washer or a part fails, immediately switch off the device and disconnect it from the power supply. If necessary, contact the technical service.
- **Personal injury:** If contact with high-pressure water or personal injury occurs, go to the nearest health center immediately. Pressurized water can cause serious injuries.

8. Summary

Following the above safety rules is intended to ensure the safe use of pressure washer parts and to avoid potential hazards. Regular maintenance and inspection of parts and correct assembly are essential for long-term and trouble-free operation of pressure washers.

This manual may be customized to a specific model or part specification. It is worth remembering that each pressure washer and its parts may have additional requirements depending on the manufacturer.

DE

Sicherheitshinweise für Hochdruckreiniger-Teile

1. Einführung

Hochdruckreinigerteile sind für den Einsatz in Geräten zur Reinigung von Oberflächen mit Hochdruckwasser bestimmt. Eine unsachgemäße Verwendung oder das Versäumnis, bei der Installation, dem Betrieb und der Wartung dieser Teile entsprechende Vorsichtsmaßnahmen zu treffen, kann zu Schäden, Unfällen, Personenschäden oder Schäden an der Ausrüstung führen. Bitte lesen Sie die folgenden Sicherheitshinweise sorgfältig durch, bevor Sie Hochdruckreinigerteile verwenden oder installieren.

2. Vor dem Gebrauch

- Teileprüfung: Stellen Sie stets sicher, dass die Teile mit dem Hochdruckreinigermodell kompatibel sind, in das sie eingebaut werden sollen. Die Verwendung ungeeigneter Teile kann zu Schäden am Gerät oder Teilen führen.
- Verwendung von Teilen: Teile dürfen nur für ihren ursprünglichen Zweck gemäß den Anweisungen des Herstellers des Hochdruckreinigers verwendet werden.
- Sichtprüfung: Überprüfen Sie die Teile vor jedem Gebrauch auf sichtbare Schäden, Risse oder Verschleißerscheinungen. Beschädigte Teile müssen vor der Wiederinbetriebnahme des Gerätes ausgetauscht werden.

3. Montage und Installation

- Strom und Druck: Stellen Sie vor dem Einbau von Teilen sicher, dass der Hochdruckreiniger ausgeschaltet und von der Stromquelle (Strom und Wasser) getrennt ist. Wenn unter Druck stehendes Wasser an ungeeignete Teile gelangt, können diese beschädigt werden.
- Korrekte Installation: Hochdruckreiniger-Teile müssen gemäß den Anweisungen des Herstellers installiert werden. Eine unsachgemäße Installation, z. B. zu lockere oder zu feste Verbindungen, kann zu Wasserlecks oder Schäden an der Waschmaschine führen.
- Dichtheitsprüfung: Überprüfen Sie nach der Installation, ob alle Verbindungen dicht sind. Hochdruckwasser kann Teile beschädigen oder zu gefährlichen Undichtigkeiten führen, wenn die Anschlüsse nicht richtig festgezogen sind.

4. Verwendung

- Achtung: Der Hochdruckreiniger arbeitet unter hohem Druck, der gesundheitsgefährdend sein kann. Achten Sie darauf, den Wasserstrahl nicht auf Personen, Tiere oder elektrische Geräte zu richten.

- Hoher Druck: Hohem Druck ausgesetzte Teile wie Schläuche, Düsen und Anschlüsse sollten regelmäßig auf Beschädigungen überprüft werden. Beschädigte Teile können während des Gebrauchs versagen und zu Wasserlecks oder einem plötzlichen Druckanstieg führen.
- Sicherheitsabstand: Verwenden Sie den Hochdruckreiniger in sicherem Abstand zu Ihrem Körper und anderen Gegenständen, um Verletzungen durch den starken Wasserstrahl zu vermeiden.

5. Wartung und Lagerung

- Reinigung: Überprüfen und reinigen Sie regelmäßig Teile, insbesondere Düsen, Schläuche und Filter, um ein Verstopfen zu verhindern. Verwenden Sie geeignete Reinigungswerkzeuge, um eine Beschädigung der Teile zu vermeiden.
- Lagerung: Lagern Sie die Teile an einem trockenen und kühlen Ort, entfernt von Wärmequellen und Chemikalien. Im Winter oder bei längerer Nichtbenutzung sollte das Wasser aus Schläuchen und Behältern entleert werden, damit diese nicht einfrieren und beschädigt werden.
- Wartung nach der Saison: Führen Sie vor einer längeren Lagerung des Hochdruckreinigers oder seiner Teile eine Wartung gemäß den Anweisungen des Herstellers durch. Dazu kann das Schmieren bestimmter Teile oder der Austausch von Filtern gehören.

6. Zusätzliche Tipps

- Verwendung von Original-Ersatzteilen: Verwenden Sie immer Original-Ersatzteile, die vom Hersteller des Hochdruckreinigers empfohlen werden. Die Verwendung ungeeigneter Teile kann zu Schäden, Garantieverlust und Leistungseinbußen am Gerät führen.
- Schulung und Unterweisung: Alle Benutzer sollten ausreichend in der Verwendung und Sicherheit von Hochdruckreinigern geschult werden. Befolgen Sie stets die Arbeitsschutzvorschriften und die örtlichen Sicherheitsvorschriften.

7. Notfälle

- Geräteausfall: Im Falle eines Ausfalls eines Hochdruckreinigers oder einer Komponente schalten Sie das Gerät sofort aus und trennen Sie es vom Stromnetz. Wenden Sie sich ggf. an den technischen Service.
- Personenschäden: Bei Kontakt mit Hochdruckwasser oder Personenschäden wenden Sie sich sofort an das nächstgelegene Gesundheitszentrum. Unter Druck stehendes Wasser kann schwere Verletzungen verursachen.

8. Zusammenfassung

Das Befolgen der oben genannten Sicherheitsregeln soll die sichere Verwendung von Hochdruckreinigerteilen gewährleisten und mögliche Gefahren vermeiden. Für einen langfristigen und störungsfreien Betrieb von Hochdruckreinigern sind

die regelmäßige Wartung und Inspektion der Teile sowie die korrekte Montage von entscheidender Bedeutung.

Dieses Handbuch kann an ein bestimmtes Modell oder Teilespezifität angepasst werden. Es ist zu beachten, dass für jeden Hochdruckreiniger und seine Teile je nach Hersteller zusätzliche Anforderungen gelten können.

FR

Consignes de sécurité pour les pièces du nettoyeur haute pression

1. Introduction

Les pièces du nettoyeur haute pression sont destinées à être utilisées dans les appareils utilisés pour nettoyer les surfaces à l'aide d'eau à haute pression. Une mauvaise utilisation ou le fait de ne pas prendre les précautions appropriées lors de l'installation, de l'utilisation et de l'entretien de ces pièces peut entraîner des dommages, des accidents, des blessures ou des dommages à l'équipement. Veuillez lire attentivement les instructions de sécurité suivantes avant d'utiliser ou d'installer des pièces de nettoyeur haute pression.

2. Avant utilisation

- Vérification des pièces : assurez-vous toujours que les pièces sont compatibles avec le modèle de nettoyeur haute pression sur lequel elles doivent être installées. L'utilisation de pièces inappropriées peut entraîner des dommages à l'appareil ou à des pièces.
- Utilisation des pièces : Les pièces doivent être utilisées uniquement pour leur usage initial conformément aux instructions du fabricant du nettoyeur haute pression.
- Inspection visuelle : Inspectez les pièces pour déceler tout dommage visible, fissure ou signe d'usure avant chaque utilisation. Les pièces endommagées doivent être remplacées avant de redémarrer l'appareil.

3. Assemblage et installation

- Alimentation et pression : Avant d'installer des pièces, assurez-vous que le nettoyeur haute pression est éteint et débranché de la source d'alimentation (électricité et eau). Permettre à l'eau sous pression d'atteindre des pièces inappropriées peut les endommager.
- Installation correcte : Les pièces du nettoyeur haute pression doivent être installées conformément aux instructions du fabricant. Une installation incorrecte, par exemple des connexions trop lâches ou trop serrées, peut entraîner des fuites d'eau ou endommager la laveuse.
- Vérification des fuites : Après l'installation, vérifiez que toutes les connexions sont bien serrées. L'eau à haute pression peut endommager les pièces ou entraîner des fuites dangereuses si les raccords ne sont pas correctement serrés.

4. Utiliser

- Attention : Le nettoyeur haute pression fonctionne sous haute pression, ce qui peut présenter un risque pour la santé. Attention à ne pas diriger le jet d'eau vers des personnes, des animaux ou des équipements électriques.

- Haute pression : Les pièces exposées à une haute pression, telles que les tuyaux, les buses et les raccords, doivent être vérifiées régulièrement pour détecter tout dommage. Les pièces endommagées peuvent tomber en panne pendant l'utilisation, provoquant des fuites d'eau ou une augmentation soudaine de la pression.
- Distance de sécurité : utilisez le nettoyeur haute pression à une distance de sécurité de votre corps et d'autres objets pour éviter les blessures causées par le puissant jet d'eau.

5. Entretien et stockage

- Nettoyage : Vérifiez et nettoyez régulièrement les pièces, en particulier les buses, les tuyaux et les filtres, pour éviter tout colmatage. Utilisez des outils de nettoyage appropriés pour éviter d'endommager les pièces.
- Stockage : Stockez les pièces dans un endroit sec et frais, à l'écart des sources de chaleur et des produits chimiques. En hiver ou lorsqu'il n'est pas utilisé pendant de longues périodes, l'eau doit être vidangée des tuyaux et des récipients pour éviter qu'ils ne gèlent et ne soient endommagés.
- Entretien post-saison : Avant un remisage à long terme du nettoyeur haute pression ou de ses pièces, effectuez l'entretien selon les instructions du fabricant. Cela peut inclure la lubrification de certaines pièces ou le remplacement des filtres.

6. Conseils supplémentaires

- Utilisation de pièces de rechange d'origine : utilisez toujours des pièces de rechange d'origine recommandées par le fabricant du nettoyeur haute pression. L'utilisation de pièces inappropriées peut entraîner des dommages, une perte de garantie et une réduction des performances de l'appareil.
- Formation et instructions : Tous les utilisateurs doivent être correctement formés à l'utilisation et à la sécurité des nettoyeurs haute pression. Suivez toujours les règles de santé et de sécurité au travail et les réglementations de sécurité locales.

7. Urgences

- Panne de l'appareil : en cas de panne d'un nettoyeur haute pression ou d'un composant, éteignez immédiatement l'appareil et débranchez-le de l'alimentation électrique. Si nécessaire, contactez le service technique.
- Blessures corporelles : en cas de contact avec de l'eau à haute pression ou de blessures corporelles, rendez-vous immédiatement au centre de santé le plus proche. L'eau sous pression peut provoquer des blessures graves.

8. Résumé

Le respect des règles de sécurité ci-dessus vise à garantir une utilisation sûre des pièces du nettoyeur haute pression et à éviter les dangers potentiels. Un entretien et une inspection réguliers des pièces ainsi qu'un assemblage correct sont cruciaux pour un fonctionnement à long terme et sans panne des nettoyeurs haute pression.

Ce manuel peut être adapté à un modèle spécifique ou à une spécificité de pièce. Il convient de rappeler que chaque nettoyeur haute pression et ses pièces peuvent avoir des exigences supplémentaires selon le fabricant.

IT

Istruzioni di sicurezza per le parti dell'idropulitrice

1. Introduzione

Le parti dell'idropulitrice sono destinate all'uso in dispositivi utilizzati per pulire le superfici utilizzando acqua ad alta pressione. L'uso improprio o la mancata adozione delle precauzioni appropriate durante l'installazione, il funzionamento e la manutenzione di queste parti possono causare danni, incidenti, lesioni personali o danni alle apparecchiature. Si prega di leggere attentamente le seguenti istruzioni di sicurezza prima di utilizzare o installare parti dell'idropulitrice.

2. Prima dell'uso

- Controllo delle parti: assicurarsi sempre che le parti siano compatibili con il modello di idropulitrice su cui devono essere installate. L'utilizzo di parti inadeguate può causare danni al dispositivo o a parti.
- Utilizzo delle parti: le parti devono essere utilizzate solo per il loro scopo originale in conformità con le istruzioni del produttore dell'idropulitrice.
- Ispezione visiva: ispezionare le parti per eventuali danni visibili, crepe o segni di usura prima di ogni utilizzo. Le parti danneggiate devono essere sostituite prima di riavviare il dispositivo.

3. Assemblaggio e installazione

- Alimentazione e pressione: prima di installare le parti, assicurarsi che l'idropulitrice sia spenta e scollegata dalla fonte di alimentazione (elettricità e acqua). Lasciare che l'acqua pressurizzata raggiunga parti non idonee potrebbe danneggiarle.
- Installazione corretta: le parti dell'idropulitrice devono essere installate secondo le istruzioni del produttore. Un'installazione non corretta, ad esempio collegamenti troppo allentati o troppo stretti, può causare perdite d'acqua o danni alla lavatrice.
- Verifica delle perdite: dopo l'installazione, verificare che tutti i collegamenti siano serrati. L'acqua ad alta pressione può danneggiare le parti o causare perdite pericolose se i collegamenti non sono serrati correttamente.

4. Utilizzare

- Attenzione: l'idropulitrice funziona ad alta pressione, il che può rappresentare un pericolo per la salute. Fare attenzione a non dirigere il getto d'acqua verso persone, animali o apparecchiature elettriche.
- Alta pressione: le parti esposte all'alta pressione, come tubi flessibili, ugelli e collegamenti, devono essere controllate regolarmente per eventuali danni. Le parti danneggiate potrebbero

guastarsi durante l'uso, causando perdite d'acqua o un improvviso aumento della pressione.

- Distanza di sicurezza: utilizzare l'idropulitrice a distanza di sicurezza dal proprio corpo e da altri oggetti per evitare lesioni causate dal potente getto d'acqua.

5. Manutenzione e conservazione

- Pulizia: controllare e pulire regolarmente le parti, in particolare ugelli, tubi e filtri, per evitare ostruzioni. Utilizzare strumenti di pulizia adeguati per evitare di danneggiare le parti.
- Conservazione: conservare le parti in un luogo fresco e asciutto, lontano da fonti di calore e sostanze chimiche. In inverno o quando non si utilizza per lunghi periodi, è opportuno svuotare l'acqua dai tubi e dai contenitori per evitare che gelino e si danneggino.
- Manutenzione post-stagione: prima di riporre l'idropulitrice o le sue parti per un lungo periodo, eseguire la manutenzione secondo le istruzioni del produttore. Ciò può includere la lubrificazione di alcune parti o la sostituzione dei filtri.

6. Ulteriori suggerimenti

- Utilizzo di pezzi di ricambio originali: utilizzare sempre pezzi di ricambio originali consigliati dal produttore dell'idropulitrice. L'utilizzo di parti inadeguate può causare danni, perdita della garanzia e prestazioni ridotte del dispositivo.
- Formazione e istruzione: tutti gli utenti devono essere adeguatamente formati sull'uso e sulla sicurezza delle idropultrici. Seguire sempre le norme in materia di salute e sicurezza sul lavoro e le norme di sicurezza locali.

7. Emergenze

- Guasto del dispositivo: in caso di guasto dell'idropulitrice o di un componente, spegnere immediatamente il dispositivo e scollegarlo dall'alimentazione. Se necessario contattare il servizio tecnico.
- Lesioni personali: in caso di contatto con acqua ad alta pressione o lesioni personali, recarsi immediatamente al centro sanitario più vicino. L'acqua pressurizzata può causare gravi lesioni.

8. Riepilogo

Il rispetto delle norme di sicurezza di cui sopra ha lo scopo di garantire l'uso sicuro delle parti dell'idropulitrice e di evitare potenziali pericoli. La manutenzione e l'ispezione regolari dei componenti, nonché il corretto montaggio, sono fondamentali per un funzionamento a lungo termine e senza guasti delle idropultrici.

Questo manuale può essere adattato a un modello specifico o alla specificità di una parte. Vale la pena ricordare che ciascuna idropulitrice e le sue parti possono avere requisiti aggiuntivi a seconda del produttore.

ES

Instrucciones de seguridad para piezas de lavadoras a presión

1. Introducción

Las piezas de la lavadora a presión están diseñadas para usarse en dispositivos que se utilizan para limpiar superficies con agua a alta presión. El uso inadecuado o la falta de tomar las precauciones adecuadas al instalar, operar y mantener estas piezas pueden provocar daños, accidentes, lesiones personales o daños al equipo. Lea atentamente las siguientes instrucciones de seguridad antes de usar o instalar piezas de la lavadora a presión.

2. Antes de usar

- Verificación de piezas: asegúrese siempre de que las piezas sean compatibles con el modelo de lavadora a presión en el que se van a instalar. El uso de piezas inadecuadas puede provocar daños al dispositivo o a sus piezas.
- Uso de piezas: Las piezas deben usarse únicamente para su propósito original de acuerdo con las instrucciones del fabricante de la lavadora a presión.
- Inspección visual: Inspeccione las piezas en busca de daños visibles, grietas o signos de desgaste antes de cada uso. Las piezas dañadas deben reemplazarse antes de reiniciar el dispositivo.

3. Montaje e instalación

- Energía y Presión: Antes de instalar piezas, asegúrese de que la lavadora a presión esté apagada y desconectada de la fuente de energía (electricidad y agua). Dejar que agua a presión llegue a piezas inadecuadas puede dañarlas.
- Instalación correcta: Las piezas de la hidrolimpiadora deben instalarse de acuerdo con las instrucciones del fabricante. Una instalación incorrecta, por ejemplo conexiones demasiado flojas o demasiado apretadas, puede provocar fugas de agua o daños a la lavadora.
- Verificación de fugas: Después de la instalación, verifique que todas las conexiones estén apretadas. El agua a alta presión puede dañar las piezas o provocar fugas peligrosas si las conexiones no se aprietan correctamente.

4. uso

- Precaución: La lavadora a presión funciona a alta presión, lo que puede suponer un riesgo para la salud. Tenga cuidado de no dirigir el chorro de agua hacia personas, animales o equipos eléctricos.
- Alta presión: Las piezas expuestas a alta presión, como mangueras, boquillas y conexiones, deben revisarse periódicamente para detectar daños. Las piezas dañadas pueden fallar durante el uso, provocando fugas de agua o un aumento repentino de presión.

- Distancia segura: Utilice la lavadora a presión a una distancia segura de su cuerpo y otros objetos para evitar lesiones por el potente chorro de agua.

5. Mantenimiento y almacenamiento

- Limpieza: Revise y limpie periódicamente las piezas, especialmente boquillas, mangueras y filtros, para evitar obstrucciones. Utilice herramientas de limpieza adecuadas para evitar dañar las piezas.
- Almacenamiento: Almacene las piezas en un lugar seco y fresco, lejos de fuentes de calor y productos químicos. En invierno o cuando no se utilicen durante largos periodos de tiempo, se debe vaciar el agua de mangueras y recipientes para evitar que se congelen y se dañen.
- Mantenimiento posttemporada: antes del almacenamiento prolongado de la lavadora a presión o sus piezas, realice el mantenimiento de acuerdo con las instrucciones del fabricante. Esto puede incluir lubricar ciertas piezas o reemplazar filtros.

6. Consejos adicionales

- Utilizar repuestos originales: Utilice siempre repuestos originales recomendados por el fabricante de la hidrolimpiadora. El uso de piezas inadecuadas puede provocar daños, pérdida de garantía y reducción del rendimiento del dispositivo.
- Capacitación e instrucción: Todos los usuarios deben recibir capacitación adecuada en el uso y seguridad de las lavadoras a presión. Siga siempre las normas de seguridad y salud ocupacional y las normas de seguridad locales.

7. Emergencias

- Falla del dispositivo: En caso de falla de una lavadora a presión o de un componente, apague inmediatamente el dispositivo y desconéctelo de la fuente de alimentación. Si es necesario contactar con el servicio técnico.
- Lesiones personales: Si se produce contacto con agua a alta presión o se producen lesiones personales, acudir inmediatamente al centro de salud más cercano. El agua a presión puede causar lesiones graves.

8. Resumen

Seguir las reglas de seguridad anteriores tiene como objetivo garantizar el uso seguro de las piezas de la lavadora a presión y evitar peligros potenciales. El mantenimiento y la inspección regulares de las piezas, así como el montaje correcto, son cruciales para un funcionamiento duradero y sin fallos de las hidrolimpiadoras.

Este manual puede adaptarse a un modelo específico o a la especificidad de una pieza. Vale la pena recordar que cada hidrolimpiadora y sus piezas pueden tener requisitos adicionales según el fabricante.

Veiligheidsinstructies voor onderdelen van hogedrukreinigers

1. Inleiding

Hogedrukreinigeronderdelen zijn bedoeld voor gebruik in apparaten die worden gebruikt om oppervlakken te reinigen met water onder hoge druk. Onjuist gebruik of het niet nemen van de juiste voorzorgsmaatregelen bij het installeren, bedienen en onderhouden van deze onderdelen kan leiden tot schade, ongelukken, persoonlijk letsel of schade aan de apparatuur. Lees de volgende veiligheidsinstructies zorgvuldig door voordat u hogedrukreinigeronderdelen gebruikt of installeert.

2. Vóór gebruik

- **Onderdelencontrole:** Zorg er altijd voor dat de onderdelen compatibel zijn met het model hogedrukreiniger waarop ze moeten worden geïnstalleerd. Het gebruik van ongeschikte onderdelen kan schade aan het apparaat of onderdelen ervan veroorzaken.
- **Gebruik van onderdelen:** Onderdelen mogen alleen worden gebruikt voor hun oorspronkelijke doel, in overeenstemming met de instructies van de fabrikant van de hogedrukreiniger.
- **Visuele inspectie:** Inspecteer de onderdelen vóór elk gebruik op zichtbare schade, scheuren of tekenen van slijtage. Beschadigde onderdelen moeten worden vervangen voordat het apparaat opnieuw wordt opgestart.

3. Montage en installatie

- **Stroom en druk:** Voordat u onderdelen installeert, moet u ervoor zorgen dat de hogedrukreiniger is uitgeschakeld en is losgekoppeld van de stroombron (elektriciteit en water). Als water onder druk ongeschikte onderdelen bereikt, kunnen deze beschadigd raken.
- **Correcte installatie:** Onderdelen van de hogedrukreiniger moeten worden geïnstalleerd in overeenstemming met de instructies van de fabrikant. Onjuiste installatie, bijvoorbeeld te losse of te strakke aansluitingen, kan leiden tot waterlekken of schade aan de wasmachine.
- **Lekkagecontrole:** Controleer na installatie of alle aansluitingen goed vastzitten. Water onder hoge druk kan onderdelen beschadigen of tot gevaarlijke lekkages leiden als de aansluitingen niet goed zijn vastgedraaid.

4. Gebruik

- **Let op:** De hogedrukreiniger werkt onder hoge druk, wat een gevaar voor de gezondheid kan opleveren. Zorg ervoor dat u de waterstraal niet op mensen, dieren of elektrische apparaten richt.
- **Hoge druk:** Onderdelen die aan hoge druk worden blootgesteld, zoals slangen, sproeiers en aansluitingen, moeten regelmatig op

beschadigingen worden gecontroleerd. Beschadigde onderdelen kunnen tijdens het gebruik defect raken, waardoor waterlekken of een plotselinge drukverhoging ontstaan.

- Veilige afstand: Gebruik de hogedrukreiniger op een veilige afstand van uw lichaam en andere voorwerpen om letsel door de krachtige waterstraal te voorkomen.

5. Onderhoud en opslag

- Reiniging: Controleer en reinig regelmatig onderdelen, vooral sproeiers, slangen en filters, om verstopping te voorkomen. Gebruik geschikt reinigingsgereedschap om beschadiging van onderdelen te voorkomen.
- Opslag: Bewaar onderdelen op een droge en koele plaats, uit de buurt van warmtebronnen en chemicaliën. In de winter of wanneer het apparaat langere tijd niet wordt gebruikt, moet het water uit slangen en containers worden geleegd om te voorkomen dat ze bevroren en beschadigd raken.
- Onderhoud na het seizoen: Voer vóór langdurige opslag van de hogedrukreiniger of onderdelen daarvan het onderhoud uit volgens de instructies van de fabrikant. Denk hierbij aan het smeren van bepaalde onderdelen of het vervangen van filters.

6. Aanvullende tips

- Gebruik van originele reserveonderdelen: Gebruik altijd originele reserveonderdelen die worden aanbevolen door de fabrikant van de hogedrukreiniger. Het gebruik van ongeschikte onderdelen kan leiden tot schade, verlies van garantie en verminderde prestaties van het apparaat.
- Training en instructie: Alle gebruikers moeten voldoende zijn opgeleid in het gebruik en de veiligheid van hogedrukreinigers. Volg altijd de gezondheids- en veiligheidsregels op het werk en de plaatselijke veiligheidsvoorschriften.

7. Noodgevallen

- Apparaatstoring: Als een hogedrukreiniger of een onderdeel defect raakt, schakelt u het apparaat onmiddellijk uit en trekt u de stekker uit het stopcontact. Neem indien nodig contact op met de technische dienst.
- Persoonlijk letsel: Als er contact met water onder hoge druk of persoonlijk letsel optreedt, ga dan onmiddellijk naar het dichtstbijzijnde gezondheidscentrum. Water onder druk kan ernstig letsel veroorzaken.

8. Samenvatting

Het volgen van de bovenstaande veiligheidsregels is bedoeld om een veilig gebruik van de onderdelen van de hogedrukreiniger te garanderen en om potentiële gevaren te voorkomen. Regelmatig onderhoud en inspectie van

onderdelen en een correcte montage zijn cruciaal voor een langdurige en storingsvrije werking van hogedrukreinigers.

Deze handleiding kan worden aangepast aan een specifiek model of onderdeel specificiteit. Houd er rekening mee dat elke hogedrukreiniger en zijn onderdelen mogelijk aanvullende eisen stellen, afhankelijk van de fabrikant.

SE

Säkerhetsinstruktioner för högtryckstvättdelar

1. Introduktion

Högtryckstvättsdelar är avsedda att användas i apparater som används för att rengöra ytor med högtrycksvatten. Felaktig användning eller underlåtenhet att vidta lämpliga försiktighetsåtgärder vid installation, drift och underhåll av dessa delar kan resultera i skador, olyckor, personskador eller skador på utrustning. Läs följande säkerhetsinstruktioner noggrant innan du använder eller installerar delar för högtryckstvätt.

2. Före användning

- Kontroll av delar: Se alltid till att delarna är kompatibla med den modell av högtryckstvätt som de ska installeras på. Användning av olämpliga delar kan leda till skador på enheten eller delar.
- Användning av delar: Delar får endast användas för sina ursprungliga ändamål i enlighet med högtryckstvätttillverkarens instruktioner.
- Visuell inspektion: Inspektera delar för synliga skador, sprickor eller tecken på slitage före varje användning. Skadade delar måste bytas ut innan du startar om enheten.

3. Montering och installation

- Ström och tryck: Innan du installerar delar, se till att högtryckstvätten är avstängd och fränkopplad från strömkällan (el och vatten). Att låta trycksatt vatten nå olämpliga delar kan skada dem.
- Korrekt installation: Högtryckstvättsdelar måste installeras i enlighet med tillverkarens anvisningar. Felaktig installation, t.ex. för lösa eller för täta anslutningar, kan leda till vattenläckor eller skador på brickan.
- Läckageverifiering: Kontrollera efter installationen att alla anslutningar är täta. Vatten under högt tryck kan skada delar eller leda till farliga läckor om anslutningarna inte är ordentligt åtdragna.

4. Använd

- Varning: Högtryckstvätten arbetar under högt tryck, vilket kan utgöra en hälsorisk. Var försiktig så att du inte riktar vattenstrålen mot människor, djur eller elektrisk utrustning.
- Högt tryck: Delar som utsätts för högt tryck, såsom slangar, munstycken och anslutningar, bör kontrolleras regelbundet för skador. Skadade delar kan gå sönder under användning, vilket kan orsaka vattenläckor eller en plötslig ökning av trycket.
- Säkert avstånd: Använd högtryckstvätten på säkert avstånd från din kropp och andra föremål för att undvika skador från den kraftfulla vattenstrålen.

5. Underhåll och förvaring

- Rengöring: Kontrollera och rengör regelbundet delar, speciellt munstycken, slangar och filter, för att förhindra igensättning. Använd lämpliga rengöringsverktyg för att undvika att skada delar.
- Förvaring: Förvara delar på en torr och sval plats, borta från värmekällor och kemikalier. På vintern eller när de inte används under långa perioder bör vatten tömmas ur slangar och behållare för att förhindra att de fryser och skadas.
- Underhåll efter säsong: Utför underhåll enligt tillverkarens instruktioner innan långtidsförvaring av högtryckstvätten eller dess delar. Detta kan inkludera smörjning av vissa delar eller byte av filter.
- 6. Ytterligare tips
 - Användning av originalreservdelar: Använd alltid originalreservdelar som rekommenderas av högtryckstvätttillverkaren. Användning av olämpliga delar kan leda till skada, förlust av garanti och minskad prestanda hos enheten.
 - Utbildning och instruktion: Alla användare bör ha tillräcklig utbildning i användning och säkerhet för högtryckstvättar. Följ alltid arbetsmiljöregler och lokala säkerhetsföreskrifter.

7. Nödsituationer

- Enhetsfel: I händelse av en högtryckstvätt eller komponentfel, stäng omedelbart av enheten och koppla ur den från strömförsörjningen. Vid behov, kontakta teknisk service.
- Personskada: Om kontakt med högtrycksvatten eller personskada uppstår, gå omedelbart till närmaste vårdcentral. Vatten under tryck kan orsaka allvarliga skador.

8. Sammanfattning

Att följa ovanstående säkerhetsregler är avsett att säkerställa säker användning av högtryckstvättdelar och för att undvika potentiella faror. Regelbundet underhåll och inspektion av delar samt korrekt montering är avgörande för långvarig och felfri drift av högtryckstvättar.

Denna handbok kan anpassas till en specifik modell eller delspecifitet. Det är värt att komma ihåg att varje högtryckstvätt och dess delar kan ha ytterligare krav beroende på tillverkaren.

CZ

Bezpečnostní pokyny pro díly tlakových čističů

1. Úvod

Díly tlakových myček jsou určeny pro použití v zařízeních používaných k čištění povrchů pomocí vysokotlaké vody. Nesprávné použití nebo nedodržení příslušných opatření při instalaci, provozu a údržbě těchto dílů může vést k poškození, nehodám, zranění osob nebo poškození zařízení. Před použitím nebo instalací dílů tlakové myčky si pečlivě přečtěte následující bezpečnostní pokyny.

2. Před použitím

- **Kontrola dílů:** Vždy se ujistěte, že díly jsou kompatibilní s modelem tlakové myčky, do které mají být instalovány. Použití nevhodných dílů může vést k poškození zařízení nebo dílů.
- **Použití dílů:** Díly musí být používány pouze ke svému původnímu účelu v souladu s pokyny výrobce tlakové myčky.
- **Vizuální kontrola:** Před každým použitím zkontrolujte díly, zda nevykazují viditelné poškození, praskliny nebo známky opotřebení. Poškozené díly musí být vyměněny před restartováním zařízení.

3. Montáž a instalace

- **Napájení a tlak:** Před instalací dílů se ujistěte, že je vysokotlaký čistič vypnutý a odpojený od zdroje energie (elektřina a voda). Pokud se tlaková voda dostane k nevhodným dílům, může je poškodit.
- **Správná instalace:** Díly tlakové myčky musí být instalovány v souladu s pokyny výrobce. Nesprávná instalace, např. příliš volné nebo příliš těsné spoje, může vést k úniku vody nebo poškození pračky.
- **Ověření těsnosti:** Po instalaci zkontrolujte, zda jsou všechny spoje těsné. Voda pod vysokým tlakem může poškodit díly nebo vést k nebezpečným netěsnostem, pokud nejsou spoje řádně utaženy.

4. Použití

- **Upozornění:** Tlaková myčka pracuje pod vysokým tlakem, který může představovat zdravotní riziko. Dávejte pozor, aby proud vody nesměřoval na lidi, zvířata nebo elektrická zařízení.
- **Vysoký tlak:** Díly vystavené vysokému tlaku, jako jsou hadice, trysky a spoje, by měly být pravidelně kontrolovány, zda nejsou poškozené. Poškozené díly mohou během používání selhat a způsobit únik vody nebo náhlé zvýšení tlaku.
- **Bezpečná vzdálenost:** Používejte vysokotlaký čistič v bezpečné vzdálenosti od těla a jiných předmětů, abyste se vyhnuli zranění silným proudem vody.

5. Údržba a skladování

- Čištění: Pravidelně kontrolujte a čistěte díly, zejména trysky, hadice a filtry, abyste zabránili ucpání. Používejte vhodné čisticí nástroje, aby nedošlo k poškození dílů.
- Skladování: Skladujte díly na suchém a chladném místě, mimo zdroje tepla a chemikálií. V zimě nebo při delším nepoužívání je třeba vypustit vodu z hadic a nádob, aby nedošlo k jejich zamrznutí a poškození.
- Sezónní údržba: Před dlouhodobým uskladněním tlakové myčky nebo jejích částí proveďte údržbu podle pokynů výrobce. To může zahrnovat mazání určitých částí nebo výměnu filtrů.

6. Další tipy

- Používání originálních náhradních dílů: Vždy používejte originální náhradní díly doporučené výrobcem tlakové myčky. Použití nevhodných dílů může vést k poškození, ztrátě záruky a snížení výkonu zařízení.
- Školení a instrukce: Všichni uživatelé by měli být náležitě proškoleni v používání a bezpečnosti tlakových čističů. Vždy dodržujte pravidla bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a místní bezpečnostní předpisy.

7. Mimořádné události

- Porucha zařízení: V případě selhání tlakové myčky nebo součásti zařízení okamžitě vypněte a odpojte od zdroje napájení. V případě potřeby kontaktujte technický servis.
- Zranění osob: Pokud dojde ke kontaktu s vodou pod vysokým tlakem nebo ke zranění osob, okamžitě vyhledejte nejbližší zdravotní středisko. Tlaková voda může způsobit vážné zranění.

8. Shrnutí

Dodržování výše uvedených bezpečnostních pravidel má zajistit bezpečné používání součástí tlakové myčky a vyhnout se potenciálním nebezpečím. Pravidelná údržba a kontrola dílů i správná montáž jsou klíčové pro dlouhodobý a bezporuchový provoz tlakových myček.

Tato příručka může být přizpůsobena konkrétnímu modelu nebo specifikaci dílu. Je třeba si uvědomit, že každá tlaková myčka a její části mohou mít další požadavky v závislosti na výrobcu.

SK

Bezpečnostné pokyny pre diely tlakových čističov

1. Úvod

Časti tlakových čističov sú určené na použitie v zariadeniach používaných na čistenie povrchov pomocou vysokotlakovej vody. Nesprávne používanie alebo nedodržanie príslušných opatrení pri inštalácii, prevádzke a údržbe týchto dielov môže viesť k poškodeniu, nehodám, zraneniu osôb alebo poškodeniu zariadenia. Pred použitím alebo inštaláciou dielov tlakového čističa si pozorne prečítajte nasledujúce bezpečnostné pokyny.

2. Pred použitím

- Kontrola dielov: Vždy sa uistite, že diely sú kompatibilné s modelom tlakového čističa, na ktorý sa majú inštalovať. Použitie nevhodných častí môže viesť k poškodeniu zariadenia alebo častí.
- Použitie dielov: Diely sa musia používať iba na pôvodný účel v súlade s pokynmi výrobcu tlakového čističa.
- Vizuálna kontrola: Pred každým použitím skontrolujte diely, či nie sú viditeľné poškodenia, praskliny alebo známky opotrebovania. Poškodené diely je potrebné vymeniť pred reštartovaním zariadenia.

3. Montáž a inštalácia

- Napájanie a tlak: Pred inštaláciou dielov sa uistite, že je vysokotlakový čistič vypnutý a odpojený od zdroja energie (elektrina a voda). Ak sa tlaková voda dostane k nevhodným častiam, môže ich poškodiť.
- Správna inštalácia: Diely tlakového čističa musia byť inštalované v súlade s pokynmi výrobcu. Nesprávna inštalácia, napr. príliš voľné alebo príliš tesné spoje, môže viesť k úniku vody alebo poškodeniu práčky.
- Overenie netesnosti: Po inštalácii skontrolujte, či sú všetky spoje tesné. Vysokotlaková voda môže poškodiť diely alebo viesť k nebezpečným únikom, ak spoje nie sú správne utiahnuté.

4. Použitie

- Upozornenie: Tlaková umývačka pracuje pod vysokým tlakom, ktorý môže predstavovať zdravotné riziko. Dávajte pozor, aby ste prúd vody nesmerovali na ľudí, zvieratá alebo elektrické zariadenia.
- Vysoký tlak: Časti vystavené vysokému tlaku, ako sú hadice, dýzy a spoje, by sa mali pravidelne kontrolovať, či nie sú poškodené. Poškodené diely môžu počas používania zlyhať a spôsobiť únik vody alebo náhle zvýšenie tlaku.
- Bezpečná vzdialenosť: Tlakový čistič používajte v bezpečnej vzdialenosti od tela a iných predmetov, aby ste sa vyhli zraneniu silným prúdom vody.

5. Údržba a skladovanie

- Čistenie: Pravidelne kontrolujte a čistite diely, najmä trysky, hadice a filtre, aby ste predišli upchatiu. Používajte vhodné čistiace nástroje, aby ste predišli poškodeniu dielov.
- Skladovanie: Skladujte diely na suchom a chladnom mieste, mimo zdrojov tepla a chemikálií. V zime alebo pri dlhšom nepoužívaní je potrebné vypustiť vodu z hadíc a nádob, aby nedošlo k ich zamrznutiu a poškodeniu.
- Posezónna údržba: Pred dlhodobým uskladnením tlakového čističa alebo jeho častí vykonajte údržbu podľa pokynov výrobcu. To môže zahŕňať premazanie určitých častí alebo výmenu filtrov.

6. Ďalšie tipy

- Používanie originálnych náhradných dielov: Vždy používajte originálne náhradné diely odporúčané výrobcom tlakového čističa. Používanie nevhodných dielov môže viesť k poškodeniu, strate záruky a zníženiu výkonu zariadenia.
- Školenie a pokyny: Všetci používatelia by mali byť primerane vyškolení v používaní a bezpečnosti tlakových čističov. Vždy dodržiavajte pravidlá bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a miestne bezpečnostné predpisy.

7. Núdzové situácie

- Porucha zariadenia: V prípade zlyhania tlakového čističa alebo komponentu okamžite vypnite zariadenie a odpojte ho od napájania. V prípade potreby kontaktujte technický servis.
- Zranenie osôb: Ak dôjde ku kontaktu s vodou pod vysokým tlakom alebo k zraneniu osôb, okamžite chodte do najbližšieho zdravotného strediska. Tlaková voda môže spôsobiť vážne zranenie.

8. Zhrnutie

Dodržiavanie vyššie uvedených bezpečnostných pravidiel je určené na zaistenie bezpečného používania častí tlakového čističa a na zabránenie potenciálnym rizikám. Pravidelná údržba a kontrola dielov, ako aj správna montáž sú kľúčové pre dlhodobú a bezporuchovú prevádzku tlakových čističov.

Táto príručka môže byť prispôbená špecifickému modelu alebo časti. Je potrebné pripomenúť, že každá tlaková umývačka a jej časti môžu mať v závislosti od výrobcu ďalšie požiadavky.

HU

Biztonsági utasítások a nagynyomású mosó alkatrészeihez

1. Bevezetés

A nagynyomású mosó alkatrészeit olyan eszközökben való használatra tervezték, amelyek nagynyomású vízzel tisztítják a felületeket. A nem megfelelő használat vagy a megfelelő óvintézkedések elmulasztása ezen alkatrészek beszerelése, üzemeltetése és karbantartása során károkat, baleseteket, személyi sérüléseket vagy a berendezés károsodását okozhatja. Kérjük, figyelmesen olvassa el az alábbi biztonsági utasításokat, mielőtt a magasnyomású mosó alkatrészeit használná vagy beszerelné.

2. Használat előtt

- Alkatrész-ellenőrzés: Mindig győződjön meg arról, hogy az alkatrészek kompatibilisek azzal a nagynyomású mosó modellel, amelyre felszerelik őket. A nem megfelelő alkatrészek használata károsíthatja a készüléket vagy az alkatrészeket.
- Alkatrészek használata: Az alkatrészeket csak az eredeti rendeltetésükre szabad használni, a nagynyomású mosó gyártójának utasításai szerint.
- Szemrevételezés: Minden használat előtt ellenőrizze az alkatrészeket, hogy nincsenek-e látható sérülések, repedések vagy kopás jelei. A sérült alkatrészeket a készülék újraindítása előtt ki kell cserélni.

3. Összeszerelés és telepítés

- Áramellátás és nyomás: Az alkatrészek beszerelése előtt győződjön meg arról, hogy a magasnyomású mosó ki van kapcsolva, és le van választva az áramforrásról (áram és víz). Ha hagyja, hogy a nyomás alatti víz elérje a nem megfelelő részeket, azok károsodhatnak.
- Helyes beszerelés: A nagynyomású mosó alkatrészeit a gyártó utasításai szerint kell beszerelni. A nem megfelelő beszerelés, például túl laza vagy túl szoros csatlakozások vízszivárgáshoz vagy az alátét károsodásához vezethet.
- Szivárgás ellenőrzése: A beszerelés után ellenőrizze, hogy minden csatlakozás szoros-e. A nagynyomású víz károsíthatja az alkatrészeket vagy veszélyes szivárgáshoz vezethet, ha a csatlakozások nincsenek megfelelően meghúzva.

4. Használja

- Figyelem: A nagynyomású mosó nagy nyomás alatt működik, ami egészségkárosító hatást jelenthet. Ügyeljen arra, hogy a vízsugarat ne irányítsa emberek, állatok vagy elektromos berendezések felé.
- Nagy nyomás: A nagy nyomásnak kitett alkatrészeket, például tömlőket, fúvókákat és csatlakozásokat rendszeresen ellenőrizni kell, hogy nem sérültek-e. A sérült alkatrészek használat közben

meghibásodhatnak, ami vízszivárgást vagy hirtelen nyomásnövekedést okozhat.

- Biztonságos távolság: A nagynyomású mosót testétől és más tárgyaktól biztonságos távolságban használja, hogy elkerülje az erős vízszóró okozta sérüléseket.

5. Karbantartás és tárolás

- Tisztítás: Az eltömődés elkerülése érdekében rendszeresen ellenőrizze és tisztítsa meg az alkatrészeket, különösen a fúvókákat, tömlőket és szűrőket. Használjon megfelelő tisztítószerszámokat, hogy elkerülje az alkatrészek károsodását.
- Tárolás: Az alkatrészeket száraz és hűvös helyen, hőforrásoktól és vegyszerektől távol tárolja. Télen, vagy ha hosszabb ideig nem használják, a tömlőkből és tartályokból ki kell üríteni a vizet, hogy elkerüljük a fagyást és a károsodást.
- Szezon utáni karbantartás: A magasnyomású mosó vagy alkatrészeinek hosszú távú tárolása előtt végezze el a karbantartást a gyártó utasításai szerint. Ez magában foglalhatja bizonyos alkatrészek kenését vagy szűrők cseréjét.

6. További tippek

- Eredeti pótalkatrészek használata: Mindig a nagynyomású mosó gyártója által javasolt eredeti alkatrészeket használjon. A nem megfelelő alkatrészek használata károsodáshoz, a garancia elvesztéséhez és a készülék teljesítményének csökkenéséhez vezethet.
- Képzés és oktatás: Minden felhasználót megfelelően ki kell képezni a magasnyomású mosók használatára és biztonságára vonatkozóan. Mindig tartsa be a munkahelyi egészségügyi és biztonsági szabályokat és a helyi biztonsági előírásokat.

7. Vészhelyzetek

- Készülék meghibásodása: Nagynyomású mosó vagy alkatrész meghibásodása esetén azonnal kapcsolja ki a készüléket és húzza ki a tápegységből. Ha szükséges, forduljon a műszaki szervizhez.
- Személyi sérülés: Ha nagynyomású vízzel érintkezik vagy személyi sérülés történik, azonnal menjen a legközelebbi egészségügyi központba. A túlnyomásos víz súlyos sérüléseket okozhat.

8. Összegzés

A fenti biztonsági szabályok betartása a nagynyomású mosó alkatrészek biztonságos használatának biztosítására és a lehetséges veszélyek elkerülésére szolgál. Az alkatrészek rendszeres karbantartása és ellenőrzése, valamint a helyes összeszerelés kulcsfontosságú a magasnyomású mosók hosszú távú és hibamentes működéséhez.

Ez a kézikönyv egy adott modellhez vagy alkatrész-specifikushoz igazítható.
Érdemes megjegyezni, hogy a gyártótól függően minden nagynyomású mosónak
és alkatrészeinek további követelményei lehetnek.